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O NADÁCII ESET
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AKÝ BOL ROK 2023
Vážení darcovia, vážená verejnosť,

Rok 2023 bol pre našu nadáciu opäť rokom plným výziev, ale zároveň aj rokom, kedy sme dosiahli významný 

pokrok vo viacerých oblastiach našej činnosti. V projekte ESET Science Award sa s hrdosťou hlásime k našim 

laureátom a oznamujeme založenie Alumni klubu ESET Science Award. Tento klub vznikol ako platforma 

pre spoluprácu a výmenu myšlienok medzi doterajšími, ale aj budúcimi laureátmi hlavnej kategórie ocenenia 

a prispieva k ďalšiemu rozvoju vedeckej komunity na Slovensku.

V uplynulom roku sme cez svoju materskú firmu ESET nadviazali partnerstvo s medzinárodným festivalom 
STARMUS. Nadácia ESET sa tak rovnako pripája k úsiliu už siedmeho ročníka festivalu inšpirovať nové 

generácie vedcov a tých, ktorí si vážia hodnoty bádania a odhaľovania faktov. 

Svoj tradičný záväzok podporovať vedu a vzdelávanie sme rozšírili o nové grantové programy a projekty, ktoré 

podporujú širokú škálu vzdelávacích a výskumných aktivít. Vzácnou zhodou pri všetkých novopodporených 

projektoch je ich zacielenie na mladú generáciu. Kým jarná grantová výzva hľadala projekty popularizujúce 

vedu a výskum, jesenná grantová výzva cielila na školy a organizácie, ktoré pripravujú školské tímy alebo 

žiakov na medzinárodné vedecké súťaže, akými sú napríklad fyzikálne olympiády. Rovnako sme rozšírili nové 

spolupráce podporujúce inovatívne vzdelávanie mladej generácie v STEM, resp. STE(A)M oblastiach. Prvou 

je formát pôvodnej TV relácie pre teenegerov vysielanej v RTVS - „Superveda“. Ďalšou novinkou je projekt 

podpory inovatívneho vzdelávania – súťaž PBL Výzva. Cieľom súťaže je vytvorenie tímového projektového 

riešenia výziev spojených s misiou festivalu STARMUS. 



STARMUS ovplyvnil aj aktivity októbrového ESET Science Award. Využili sme prítomnosť nielen laureáta 

Nobelovej ceny, ale aj ďalších hviezd vedeckého a umeleckého sveta, a zorganizovali sme fundraisingový 
event pre podporu Nadačného fondu Nadácie ESET pre podporu vedy. Vnímame to ako výnimočný 

počin, keďže do Fondu prispeli súkromní donori a teší nás, že toto prepojenie sa robí cez nás. Slovensko 

totiž potrebuje prepájať súkromný sektor s vedeckou komunitou v oveľa väčšej miere, zatiaľ sme bohužiaľ v 

podpore vedy zo súkromného sektora na chvoste európskych rebríčkov.

Veríme, že tieto aktivity nie len že odzrkadľujú naše záväzky voči krajine a spoločnosti, ale tiež posilňujú našu 

víziu vytvárať lepšiu budúcnosť pre všetkých. Nadácii ESET bol opäť udelený Certifikát transparentnosti, 
ktorý na základe nezávislého auditu udeľuje Asociácia firemných nadácií a nadačných fondov. Aj preto by 

som v mene Nadácie ESET chcela vyjadriť našu hlbokú vďaku za akúkoľvek podporu a spoluprácu. Tešíme sa 

na ďalšie výzvy, ktoré spoločne dosiahneme v roku 2024.

S úctou,

Lucia Marková 
správkyňa Nadácie ESET
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O Nadácii ESET

Zriaďovateľ Nadácie ESET zriadenej zriaďovacou listinou zo dňa 19.12.2011, spoločnosť ESET spol. s r.o., so sídlom 

Einsteinova 24, 851 01 Bratislava, IČO: 31333532, má zodpovedné podnikanie vo svojej DNA. Správame sa fér voči 

našim zákazníkom, obchodným partnerom, zamestnancom aj voči spoločnosti, v ktorej žijeme. Nadácia ESET je 

neodmysliteľnou súčasťou zodpovedného podnikania. Zastrešuje filantropické aktivity spoločnosti ESET v oblasti 

podpory vedy a výskumu, zvyšovania kvality vzdelávania, zlepšenia efektivity a transparentnosti verejnej správy 

a budovania občianskej spoločnosti.

Nadácia bola Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky zapísaná do registra nadácií dňa 30. decembra 2011 pod 

č. 203/Na-2002/1013, čím nadácia vznikla. Rozhodnutie o vzniku nadácie bolo nadácii doručené 5. januára 2012.

Verejnoprospešným účelom nadácie je propagácia a podpora:

a.	 počítačovej bezpečnosti,

b.	 rozvoja a ochrany duchovných a kultúrnych hodnôt,

c.	 realizácie a ochrany ľudských práv alebo iných humanitných cieľov,

d.	 ochrany a tvorby životného prostredia,

e.	 zachovania prírodných hodnôt,

f.	 ochrany zdravia, 

g.	 ochrany práv detí a mládeže,

h.	 rozvoja školstva, vedy, vzdelania,

i.	 rozvoja telovýchovy a športu,

j.	 rozvoja občianskej spoločnosti,

k.	 rozvoja podnikateľského prostredia,

l.	 plnenie individuálne určenej humanitnej pomoci pre jednotlivca alebo skupinu osôb, ktoré sa ocitli v ohrození 

života alebo potrebujú naliehavú pomoc pri postihnutí živelnou pohromou či ťažkou životnou situáciou,

m.	 humanitárnych aktivít.
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Správkyňa nadácie

Anton Zajac 

Richard Marko Pavel LukaMiroslav Trnka
predseda

Maroš Grund Matej Bošňák 

Hodnota nadačného imania:	 6 638,00 EUR

Konanie menom nadácie:	 Činnosť nadácie riadi správkyňa nadácie, ktorá koná v jej mene. Správkyňa 	

	 nadácie rozhoduje o všetkých záležitostiach nadácie, ak nie sú zákonom 	

	 alebo nadačnou listinou vyhradené do pôsobnosti iných orgánov nadácie.

Lucia Marková

Správna rada

Pavol Šajgalík Peter Kováč Eva Zažímalová 

Dozorná rada

ORGÁNY NADÁCIE 
Orgány nadácie tvorí aktuálne šesťčlenná správna rada, správkyňa nadácie a dozorná rada. 
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ČINNOSŤ NADÁCIE
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VEDA A VÝSKUM
Podpora a popularizácia vedy patria už niekoľko rokov medzi kľúčové témy, ktoré v Nadácii ESET zastrešujeme. 

Základným pilierom je už piaty rok projekt ESET Science Award, ocenenie výnimočných osobností vedy na 

Slovensku, ktoré  každoročne vyzdvihuje prínos excelentných vedeckých osobností pre Slovensko aj pre 

medzinárodnú komunitu a približuje verejnosti nenahraditeľný význam a dopady vedeckej práce. Cieľom 

celoročných aktivít projektu vrcholiacich októbrovým galavečerom s udeľovaním ocenení, je popularizácia 

vedy a výskumu, ale aj zviditeľnenie práce výnimočných vedcov a vedkýň na Slovensku. Vedu každoročne 

podporujeme aj pravidelnými grantovými výzvami určenými pre vedeckú komunitu. 

ESET Science Award

„Veda bez hraníc“ bola hlavným motívom piateho ročníka ESET Science Award, ocenenia pre výnimočné 

vedecké osobnosti.  Vo štvrtok večer 12. októbra si ocenenie ESET Science Award už po piatykrát prebrali 

výnimočné vedecké a pedagogické osobnosti Slovenska. Ocenenie ESET Science Award vzdáva poctu 

vedkyniam a vedcom na Slovensku a vyzdvihuje ich úsilie a vedeckú činnosť, ktorá má presah aj do iných oblastí 

života. Laureátom kategórie Výnimočná osobnosť vedy na Slovensku sa stal Igor Lacík, ktorý pôsobí v Ústave 

polymérov Slovenskej akadémie vied, kde sa jemu aj jeho tímu darí nachádzať využitie polymérnych materiálov 

v liečbe cukrovky. Laureátom v kategórii Výnimočná osobnosť vedy do 35 rokov sa stal Matej Baláž, ktorý sa 

v Ústave geotechniky Slovenskej akadémie vied (ÚGT SAV) v Košiciach venuje chémii bez rozpúšťadiel, tzv. 

mechanochémii. Laureátkou kategórie Výnimočná osobnosť vysokoškolského vzdelávania sa stala Daniela 

Ostatníková, prednostka Fyziologického ústavu a prodekanka pre medzinárodné vzťahy Lekárskej fakulty 

Univerzity Komenského v Bratislave, ktorá sa vo svojom výskume venuje príčinám vzniku autizmu.

Galavečer ESET Science Award 2023. Foto: Linda Kisková Bohušová

http://www.esetscienceaward.sk
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Aj v roku 2023 prevzala nad ocenením ESET Science Award záštitu prezidentka Slovenskej republiky, Zuzana 

Čaputová. Od roku 2023 prevzalo nad ocenením záštitu aj Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku.

Laureáti v troch kategóriách - Výnimočná osobnosť slovenskej vedy, Výnimočná osobnosť vedy do 
35 rokov a Výnimočná osobnosť vysokoškolského vzdelávania, sú vyberaní na základe náročného 

hodnotiaceho procesu, ktorý zohľadňuje celý komplex kritérií, ako sú prínos ich vedecko-výskumnej 

práce pre spoločnosť, merateľné scientometrické údaje a  vedecký výkon, účasť na riešení významných 

medzinárodných výskumných projektov, zviditeľňovanie slovenskej vedy a výskumu v zahraničí, či v prípade 

osobností vysokoškolského vzdelávania aj ich pedagogické zručnosti, inovácie vo výučbe a ohlasy študentov. 

Spoločná fotografia z galavečera ESET Science Award 2023. Foto: Linda Kisková Bohušová 
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Igor Lacík,  
laureát kategórie Výnimočná osobnosť vedy na Slovensku

Ing. Igor Lacík, DrSc. pôsobí v Ústave polymérov Slovenskej akadémie vied, kde spolu so svojím tímom 

nachádza využitie polymérnych materiálov v liečbe cukrovky. Obalením transplantovaných ostrovčekov 

polymérmi sa darí regulovať tvorbu inzulínu a zároveň ich chrániť pred imunitným systémom. Nastaviť krehký 

systém v ľudskom tele nie je jednoduché, avšak tento typ liečby môže v budúcnosti znamenať prevratnú 

zmenu v živote diabetických pacientov, u ktorých zlyhávajú súčasné možnosti kontroly hladiny cukru, a tiež u 

rizikových pacientov, ako sú tehotné ženy a detskí pacienti. Okrem pomoci diabetikom sa jeho tím zameriava 

aj na syntézu vodorozpustných polymérov. Tá bola doteraz pre svet veľkou neznámou, až kým sa jej nezačali 

venovať slovenskí vedci. Pre obe témy patrí tím Igora Lacíka k medzinárodne rešpektovaným skupinám.

Matej Baláž,  
laureát kategórie Výnimočná osobnosť vedy do 35 rokov

RNDr. Matej Baláž, PhD. pôsobí v Ústave geotechniky Slovenskej akadémie vied v Košiciach. Vo svojom 

výskume sa venuje chémii bez rozpúšťadiel, tzv. mechanochémii využívajúcej mechanickú energiu dodávanú 

formou mletia. Pomocou mechanochémie zhodnocuje biomasu a odpady, či pripravuje nanomateriály 

využiteľné napr. pre konverziu energie alebo v biomedicíne. Svoju vedeckú kariéru odštartoval výskumom 

mechanochemického zhodnotenia vaječnej škrupinky, neskôr sa zameral na odpady všeobecne. Okrem 

toho objavil biomechanochemickú syntézu strieborných nanočastíc či možnosť mechanochemicky pripraviť 

sulfidy medi v priebehu niekoľkých sekúnd. Je prvým Slovákom, ktorý je členom prestížnej Young Academy 

of Europe.

Daniela Ostatníková,  
laureátka kategórie Výnimočná osobnosť vysokoškolského vzdelávania

Prof. MUDr. Daniela Ostatníková, PhD. je prednostka Fyziologického ústavu a prodekanka pre medzinárodné 

vzťahy Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Vo svojej vedeckej práci dlhodobo skúma vplyv 

pohlavných hormónov na špecifické kognitívne schopnosti oboch pohlaví. V posledných pätnástich rokoch 

sa zameriava na výskum príčin vzniku autizmu. Vybudovala Akademické centrum výskumu autizmu, ktoré 

na základe interdisciplinárnej spolupráce poskytuje rodičom a odborníkom zaoberajúcim sa poruchami 

autistického spektra kvalitné služby na poli skríningu, diagnostiky, vzdelávania a výskumu. Profesorka 

Ostatníková je nielen priekopníčkou osvety o autizme na Slovensku, ale podieľala sa aj na tvorbe legislatívy, 

ktorá zaviedla štandardné postupy pre včasné diagnostikovanie a liečbu tohto neurovývinového ochorenia.
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Svojho favorita si prostredníctvom hlasovania v  Cene verejnosti 2023 vybrala aj slovenská verejnosť. 

Najviac hlasov získala profesorka Daniela Ježová, ktorá pôsobí v Ústave experimentálnej endokrinológie 

Biomedicínskeho centra SAV, ako aj na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského.  Venuje sa výskumu 

pôsobenia hormónov a  ich úloh pri zvládaní záťaže v stresových situáciách. Rovnako skúma, aká je úloha 

hormónov pri vzniku a priebehu duševných porúch. Jej tímu sa podarilo objasniť, že vysoké koncentrácie 

stresového hormónu aldosterónu ovplyvňujú funkcie mozgu a v konečnom dôsledku je tento hormón 

dôležitý pri vzniku a priebehu depresívnej poruchy.

Laureáti ESET Science Award 2023. Zľava Matej Baláž, Daniela Ostatníková, Igor Lacík. Foto: Linda Kisková Bohušová

Cenu verejnosti získala Daniela Ježová. Foto: Linda Kisková Bohušová
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Excelentná medzinárodná komisia

Slávnostného galavečera sa zúčastnila aj medzinárodná komisia, ktorá vyberala laureátov dvoch hlavných 

kategórií – Výnimočná osobnosť vedy na Slovensku a Výnimočná osobnosť vedy do 35 rokov.

Tento rok predsedal medzinárodnej komisii astrofyzik a nositeľ Nobelovej ceny Michel Mayor. 

Profesor Michel Mayor je známy astrofyzik, ktorý v roku 1995 objavil spolu s Didierom Quelozom prvú 

exoplanétu – planétu mimo slnečnej sústavy – 51 Pegasi b. Za tento objav získal v roku 2019 Nobelovu cenu. 

So svojím tímom má zásluhy na objavení veľkej časti všetkých známych exoplanét v Mliečnej ceste, dodnes 

ich je asi 5000. Michel Mayor je hlavným riešiteľom na planetárnom prieskume v zariadení HARPS, ktoré 

objavuje čoraz viac superzemí a malých planét podobných Neptúnu.

Ďalší členovia medzinárodnej komisie boli Anne Leriche, výskumná pracovníčka a profesorka, Maria Grazia 

Valsecchi, onkologička pôsobiaca v Taliansku, Dominique Bonvin, profesor pôsobiaci vo Švajčiarsku a Jan 

Konvalinka, český biochemik.

Počas galavečera ESET Science Award navštívilo Slovensko aj niekoľko ďalších významných osobností svetovej 

vedy, ktorí rovnako pomáhajú šíriť vo svete povedomie o vede na Slovensku. Sú to ambasádori ocenenia, Ružena 

Bajcsy, priekopníčka robotiky a umelej inteligencie na Kalifornskej univerzite v Berkeley, uznávaný odborník na 

výskum umelej inteligencie pôsobiaci na prestížnom parížskom laboratóriu DeepMind - Michal Valko; a Pavel 

Cheben - svetový odborník na integrovanú optiku, kremíkovú fotoniku, nanofotoniku a biofotonické snímače 

pôsobiaci v Kanadskej výskumnej rade. 

V roku 2023 pribudol medzi ambasádorov Garik Israelian, astrofyzik v Instituto de Astrofísica de Canarias 

(IAC) a spoluzakladateľ festivalu STARMUS, ktorý prináša spolu s firmou ESET do Bratislavy v máji 2024. Garik 

Israelian bol v roku 1999 na čele spolupráce, ktorej výsledkom bolo pozorovanie dôkazov o tom, že čierne 

diery vznikajú ako výsledok výbuchov supernov. Od roku 2010 je držiteľom ceny Viktora Ambartsumiana 

za astrofyziku, fyziku alebo matematiku, ktorú spolu s Michelom Mayorom a Nunom Santosom získal za 

výskum extrasolárnych planét a ich materských hviezd. 

Viac informácii o laureátoch, ambasádoroch a medzinárodnej komisii ročníka 2023 nájdete na webstránke 

www.ESETscienceaward.sk.

https://www.esetscienceaward.sk
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Popularizácia vedy

Prieskum vnímania slovenskej vedy a vedcov

Vedci potrebujú podporu. Napriek tomu, že pandémia zviditeľnila niektoré vedkyne a vedcov, 76% ľudí (v 

roku 2022 to bolo 71%) stále nepozná žiadnu súčasnú osobnosť vedy na Slovensku. Vyplýva to z prieskumu, 

ktorý pre Nadáciu ESET v októbri 2023 uskutočnila agentúra 2muse. Nadácia ESET dlhodobo sleduje, ako sa 

vyvíja obraz vedy a jej podpory zo strany firiem v populácii Slovenska. Tento prieskum bol zrealizovaný po 

šiestykrát a ponúka možnosť porovnania niektorých výsledkov.

Ocenenie ESET Science Award podľa aktuálneho prieskumu pozná 32% populácie, čo je výrazný nárast oproti 

minulému roku.

eM ® index - Spokojnosť s vedou na Slovensku

Dopad ocenenia na hodnotenie vedy na Slovensku meriame kvantitatívne cez zavedený index reputácie vedy 

na Slovensku, ktorý pre nás adaptovala prieskumná agentúra 2muse. 

eM® index sa posunul medziročne o 1 bod na škále, čo ale nepredstavuje štatisticky významný posun.

49%* 32%*

ľudí považuje ESET za firmu, ktorá 
pozitívne ovplyvňuje vedu na Slovensku

ľudí na Slovensku pozná ocenenie 
ESET Science Award

* podporená znalosť

Zdroj: 2muse, Prieskum vnímania slovenskej vedy a vedcov, október 2023

19ESET Science Award, 3.11.2022, 22mmuussee

Reputácia slovenskej vedy sa drží tesne na akceptovateľnej úrovni. Celkové hodnotenie znižujú najmä ľudia s nízkym vzdelaním, ktorí do 
nízkeho hodnotenia projektujú svoju nedôveru k vede/vedcom, vyplývajúcu z ťažkej uchopiteľnosti vedeckých poznatkov pre túto demografickú 
skupinu. Ľudia s vyšším vzdelaním hodnotenia slovenskú vedu lepšie, predsa len sa však v celkovom hodnotení odráža akýsi priemer v podobe 
stredoškolsky vzdelaných ľudí s maturitou. Pri zlepšovaní reputácie slovenskej vedy bude najväčšou prekážkou na prekonanie zdrvujúca 
prevaha jej kritikov (“Terrorists”) nad priaznivcami (“Apostles”) v populácii. Tento boj o reputáciu slovenskej vedy by sa mal pritom najviac viesť 
na poli vnímania jej užitočnosti a kvality.

eM1. Ako by ste celkovo hodnotili užitočnosť výskumu slovenských vedcov/slovenskej vedy pre spoločnosť? eM2. Aký máte vy osobne názor na slovenských vedcov/slovenskú vedu?
eM3. Do akej miery vy osobne dôverujete slovenským vedcom/slovenskej vede? eM4. Ako by ste hodnotili kvalitu slovenských vedcov/slovenskej vedy? 

Celkové hodnotenie: 

v % n = 1004

7 23 47 19 3užitočnosť slovenskej
vedy

veľmi vysoká vysoká dostatočná slabá žiadna

v % n = 1004

Detailné hodnotenie:

7 24 52 13 3názor na slovenskú vedu

mimoriadne dobrý veľmi dobrý celkom dobrý nie príliš dobrý vôbec nie dobrý

15 38 36 8 3dôvera k slovenským
vedom a vede

úplne dôverujem skôr dôverujem sčasti dôverujem skôr nedôverujem vôbec nedôverujem

8 29 47 12 4kvalit slovenských
vedcov a vedy

vynikajúca veľmi dobrá dobrá dostatočná zlá

Spokojnosť so slovenskou vedou – eM® index

Segmentácia:

21

15

8

56
Terrorists

Mercenaries

Hostages

Apostles

v % n = 1004

základné
SŠ

bez maturity
SŠ

s maturitou vysokoškolské

-podľa vzdelania-

Celkové hodnotenie:Celkové hodnotenie:

eM ® index 2022:eM ® index 2023:

19ESET Science Award, 3.11.2023, 22mmuussee

Reputácia slovenskej vedy sa posunula o 1 bod na škále, čo ale nepredstavuje štatisticky významný posun. 
Podobne pozitívnym smerom, hoci nepatrným, sa posunulo aj zastúpenie ľudí v segmentoch. 

eM1. Ako by ste celkovo hodnotili užitočnosť výskumu slovenských vedcov/slovenskej vedy pre spoločnosť? eM2. Aký máte vy osobne názor na slovenských vedcov/slovenskú vedu?
eM3. Do akej miery vy osobne dôverujete slovenským vedcom/slovenskej vede? eM4. Ako by ste hodnotili kvalitu slovenských vedcov/slovenskej vedy? 

Celkové hodnotenie: 

v % n = 1012

10 25 42 18 5užitočnosť slovenskej
vedy

veľmi vysoká vysoká dostatočná slabá žiadna

v % n = 1012

Detailné hodnotenie:

9 22 52 14 3názor na slovenskú vedu

mimoriadne dobrý veľmi dobrý celkom dobrý nie príliš dobrý vôbec nie dobrý

16 34 36 10 4dôvera k slovenským
vedom a vede

úplne dôverujem skôr dôverujem sčasti dôverujem skôr nedôverujem vôbec nedôverujem

8 27 47 13 4kvalit slovenských
vedcov a vedy

vynikajúca veľmi dobrá dobrá dostatočná zlá

Spokojnosť so slovenskou vedou – eM® index

Segmentácia:

23

12

11

54
Terrorists

Mercenaries

Hostages

Apostles

v % n = 1012

základné
SŠ

bez maturity
SŠ

s maturitou vysokoškolské

-podľa vzdelania-

Reputácia vedy na Slovensku cez eM® index
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Tí, čo hodnotili slovenskú vedu lepšie, si zároveň aj uvedomujú nutnosť zlepšenia postavenia vedkýň a 

vedcov v spoločnosti a vplyv štátu na toto ich postavenie. Naopak, kritici vedy na Slovensku ju vnímajú 

ako niečo im vzdialené, ba až „elitárske“ a sú presvedčení, že za tú nízku úroveň, ktorú jej pripisujú, si môžu 

najmä vedci sami. 

Vedecká diskusia roka 
„Dokážeme rozpoznať inteligentný život vo vesmíre?“

Ocenenie výnimočných vedcov ESET Science Award nadväzuje na pravidelný formát Vedecká diskusia roka. Po 

diskusii so svetoznámym fyzikom Kipom Thornom a britským popularizátorom Brianom Coxom v roku 2021 a 

diskusii izraelskej biochemičky Ady Yonath spolu s neurovedcom Tomášom Hromádkom zo Slovenskej akadémie 

vied z  minulého roka, prinieslo tento rok diskusiu nositeľa Nobelovej ceny a astrofyzika Michela Mayora a 

astrofyzika a zakladateľa festivalu Starmus Garika Israeliana s popularizátorom vedy Davidom Eicherom o 

možnostiach objavenia inteligentného života mimo našej planéty, slnečnej sústavy a galaxie. Ako ďaleko sme od 

stretnutia s inteligentným životom? Čo by sme mali robiť, keď naň narazíme? Mal by sa výskum vesmíru zamerať 

na hľadanie inteligentného života alebo ďalších zdrojov pre našu planétu? Diskusiu organizovala Nadácia ESET 

v spolupráci s festivalom Starmus, ktorý sa uskutoční v Bratislave v máji 2024, aby odštartoval celosvetovú 

diskusiu o “budúcnosti našej domovskej planéty”, ktorá je témou festivalu Starmus VII. Diskusiu, ktorá sa konala 

10.októbra 2023 v bratislavskom Divadle Pavla Országha Hviezdoslava, bolo možné sledovať aj prostredníctvom 

livestreamingu. Záznam z diskusie si môžete pozrieť na webovej stránke ESET Science Award.

Zľava Garik Israelian, Michel Mayor a David Eicher diskutujú na tému „Dokážeme rozpoznať inteligentný život vo vesmíre?“ Foto: Linda Kisková Bohušová

https://www.esetscienceaward.sk/sk/galeria/can-we-recognize-intelligent-life-in-the-universe
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Tohtoročná ESET Science Award sa spájala s  rekordnou mediálnou podporou v online priestore, televízii, 

printových médiách aj v rozhlase. 

Mediálne výstupy - 5. ročník ESET Science Award

253 382 10 836
Počet ľudí sledujúcich galavečer  
na RTVS a online streame 

počet ľudí zapojených  
do hlasovania

https://www.rtvs.sk/televizia/archiv/14441/435075#82
https://video.sme.sk/c/23249980/profesorka-ostatnikova-viac-autistov-dnes-je-aj-pre-pesticidy-a-zle-ovzdusie.html
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https://www.rtvs.sk/televizia/archiv/14026/428651#3013
https://www.forbes.sk/verme-vede-nie-hoaxom-vravi-astrofyzik-a-o-jadrovej-fyzike-nerobme-referendum/
https://dennikn.sk/3640866/vedkyna-ruzena-bajcsy-verim-ze-zajtra-bude-lepsie-ako-dnes-toto-nastavenie-mi-pomohlo-prezit/
https://www.ta3.com/relacia/905275/osobnosti-ktore-posuvaju-hranice-poznania-dostanu-ocenenia-blizi-sa-eset-science-award
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https://www.aktuality.sk/clanok/ALuCCvS/vajecna-skrupina-ako-cistic-odpadovych-vod-veda-mi-otvara-stale-nove-dvere-tvrdi-matej-balaz-podcast/
https://www.tyzden.sk/podlampou/101730/pod-lampou-s-nositelom-nobelovej-ceny-michelom-mayorom/
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Nadačný fond Nadácie ESET pre podporu vedy

Nadácia ESET založila v roku 2021 Nadačný fond Nadácie ESET pre podporu vedy. Jeho cieľom je podporovať 
prelomové projekty slovenských vedcov, ktoré môžu prispieť k významným vedeckým výsledkom a zvýšiť 
ich konkurencieschopnosť v medzinárodnom vedeckom priestore. Fond má ambíciu prepájať individuálnych 
súkromných donorov aj zodpovedné firmy s výnimočnými vedcami, ktorí pôsobia na Slovensku. Koncom roka 
2021, pri prvom fundraisingovom podujatí Nadačného fondu Nadácie ESET pre podporu vedy, doň spolumajitelia 
spoločnosti ESET spolu s ďalšími úspešnými slovenskými podnikateľmi prispeli sumou spolu 220 000 eur.

Začiatkom roku 2022 boli z vyzbieranej sumy pre Nadačný fond pre podporu vedy podporení dvaja slovenskí 
vedci, ktorí sa budú so svojimi projektami uchádzať o prestížny grant ERC schémy. Martin Venhart z Fyzikálneho 
ústavu SAV a Miroslav Baláž z Biomedicínskeho centra SAV tak pre svoje projekty získali každý po 110 000 eur.

V roku 2023 sa uskutočnilo druhé fundraisingové podujatie, kde sa podarilo vyzbierať 94 000 eur. Finančné 
prostriedky budú určené na aktivity Nadačného fondu Nadácie ESET pre podporu vedy, zamerané na podporu 

projektov na komercializáciu vedeckých výstupov. 

Grantová výzva Nadácie ESET:  
mentoring žiadateľov o prestížny ERC grant

S cieľom podporiť získavanie ERC grantov vedcami na Slovensku vyhlásila Nadácia ESET koncom roka 2023 
svoju druhú grantovú výzvu, ktorá má prostredníctvom cieleného a  ročného mentoringového programu 
pripraviť vedcov a  vedkyne na získanie niektorého z  významných európskych grantov ERC. Odborným 
garantom sa stalo Centrum vedecko-technických informácií Slovenskej republiky. Celkovú sumu 30 000 eur 
rozdelila Nadácia ESET prostredníctvom CVTI SR v roku 2023 medzi 6 vedcov, ktorí pôsobia na slovenských 
inštitúciách, a ktorí v  roku 2023 absolvovali mimoriadne kvalitný program poradenstva a hĺbkovej pomoci 
s projektom ako po formálnej, tak po obsahovej stránke: 

Allan Böhm, Klinika a akadémia precíznej medicíny – Premedix, Národný ústav srdcových a cievnych chorôb 
a Lekárska fakulta, Univerzita Komenského v Bratislave
Zdenko Machala, Fakulta matematiky, fyziky a informatiky, Univerzita Komenského v Bratislave
Martin Šebesta, Prírodovedecká fakulta, Univerzita Komenského v Bratislave
Barbara Ukropcová, Biomedicínske centrum, Slovenská akadémia vied
Michal Kšiňan, Historický ústav, Slovenská akadémia vied
Evina Stein, Dutch Royal Academy of Sciences

Program nadväzuje na mentoringovú schému Európskej komisie a mentormi programu sú prestížne 
osobnosti: zahraniční držitelia ERC grantov, bývalí členovia hodnotiacich panelov ERC či lektori významných 

zahraničných konzultačných spoločností.

Grantová výzva Nadácie ESET: Podpora popularizácie vedy a výskumu 
Nadácia ESET má ambíciu touto grantovou výzvou podporovať popularizačné aktivity organizácií 
a verejných inštitúcií týkajúce sa popularizácie vedy a výskumu na území Slovenskej republiky. V rámci nej 
bolo podporených 13 projektov v celkovej sume 28 000 eur.

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre obe grantové výzvy v téme Veda a výskum sa nachádza 

v tabuľke č. 3 na strane 33. 
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VZDELÁVANIE 
Oblasť vzdelávania je pre nadáciu dlhodobo kľúčovou oblasťou podpory. Tento rok okrem dlhodobých 

partnerstiev prináša aj nový projekt PBL výzvu.

„PBL výzva: Spoločne meníme svet“

V roku 2023 Nadácia ESET a občianske združenie BUILD Slovensko, pod záštitou ministra školstva Slovenskej 

republiky, spustilo celoslovenskú súťaž „PBL Výzva: Spoločne meníme svet“. Výzva má na slovenské základné 

a stredné školy priniesť projektovú výučbu (Project Based Learning – PBL). Vyhodnotenie výzvy sa uskutoční 

na medzinárodnom festivale vedy a umenia STARMUS v Bratislave, v máji 2024.

Pilotný ročník výzvy prinášajú Nadácia ESET a občianske združenie BUILD Slovensko spolu s partnermi 

súťaže – spoločnosťou ESET, spoločnosťou PIXEL Federation a festivalom STARMUS. Cieľom výzvy je 

podporiť vzdelávanie na Slovensku kvalitným projektovým vyučovaním v súlade so svetovými štandardmi, a 

tým rozvíjať u žiakov, žiačok, študentov a študentiek základné spôsobilosti pre vedeckú prácu a posilňovanie 

schopností riešiť problémy reálneho sveta. Jej ambasádorom sa stala legenda elektronickej hudby, 
Jean-Michel Jarre.

Jean-Michel Jarre je hudobník, ktorého koncerty sú známe pre svoje vizuálne efekty a inovatívne využitie 

technológií, ako sú laserové show, svetelné efekty či 3D projekcie. V máji 2024 sa v Bratislave na neho môžu 

tešiť aj finálové školské tímy našej “PBL Výzvy”. Pozrite si jeho VIDEO. 

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre projekt „PBL výzva“ sa nachádza v tabuľke č. 5 na strane 36. 

Jean-Michel Jarre počas jeho návštevy v Bratislave. Foto: Linda Kisková Bohušová

https://youtu.be/krtIUBxCrNQ?si=UJwJgik4_wWMCrgV
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Dlhodobé partnerstvá 

Kvalitné vzdelanie posúva dopredu jednotlivcov, komunity aj spoločnosť. V tejto oblasti podporujeme strategické 

projekty mimovládnych organizácií s moderným a inovatívnym prístupom k vzdelávaniu na rôznych stupňoch 

a úrovniach systému. V roku 2023 sme podporili sedem iniciatív v celkovej sume 73 000 eur. 

First Lego League 

FIRST LEGO League približuje vedu, technológie, inžinierstvo a matematiku (STEM) deťom a mládeži vo veku  

4 – 16 rokov prostredníctvom zábavného a vzrušujúceho praktického vzdelávania a na robotiku orientovaných 

súťaží. 

V roku 2023 sa vďaka podpore Nadácie ESET podarilo realizovať ďalší ročník súťaže v kategórii Challenge (9-16 

rokov) a rozšíriť záber programu aj na ďalšie vekové kategórie Explore (6-10 rokov) a Discover (4-6 rokov). 

Záujem o program FIRST LEGO League v Slovenskej republike kontinuálne narastá (s výnimkou obdobia 

pandémie) a v tomto rekordnom ročníku sa ho zúčastnilo celkovo viac ako 130 tímov detí a mladých ľudí 

z celého Slovenska. 

Celkovým víťazom Národného finále v kategórii Challenge sa v súčte hodnotení všetkých disciplín stal 

bratislavský tím Hexadron (v rámci inovačného projektu navrhol zariadenie na recykláciu energie a vody z 

kuchynského drezu), druhé miesto patrilo tímu Legoborci z Oravy (vymyslel zariadenie na čistenie solárnych 

panelov od snehu). Oba tieto tímy úspešne reprezentovali Slovensko na medzinárodných podujatiach 
v USA – na FIRST Championship v Houstone obsadil tím Hexadron v konkurencii viac ako 100 tímov veľmi 

pekné 25. miesto v Robot Game, tím Legoborci z Oravy sa zúčastnil podujatia Western Edge FIRST LEGO 

League Open v Long Beach v Kalifornii a získal (v aliancii s tímami z Kalifornie a Illinois) prvé miesto v 
špeciálnej disciplíne On the spot.

Národné finále Bratislava. Zdroj: FLL Slovensko o.z.
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Komenského inštitút

Komenského inštitút je komplexný program podpory pedagógov, ktorý vzdeláva, sieťuje a podporuje učiteľky 

a učiteľov predovšetkým základných a stredných škôl. 

V roku 2023 bola podpora zameraná na ročný vzdelávací program pre pedagogických lídrov - konkrétne  

2 workshopy Komunikácia v triede a Rozvoj vnímavosti na školách, ako aj na ročnú Akadémiu začínajúcich 
učiteľov (Letná škola pre začínajúcich učiteľov). Širokú verejnosť oslovili prostredníctvom 2 článkov na portáli 

čierna Labuť, zamerané na tému šikany ako aj dôležitosti témy vzdelávania pre spoločnosť s Michalom 

Rehušom z Centra vzdelávacích analýz. Zrealizovalo sa tiež 9 webinárov na aktuálne témy vo vzdelávaní, 

ktoré sa dotýkajú pedagógov aj rodičov. Vydaná bola 1 kniha - 3. vydanie knihy Cigánka a k nej metodická 

príručka, ako pracovať s touto knihou v téme predsudky, stereotypy, vnímavosť voči inakosti. Taktiež bola 

vydaná ilustrovaná sada inšpiratívnych myšlienok pre školy a triedy- Inšpiratórium.

Vďaka podpore Nadácie ESET sa v roku 2023 v projekte Komenského inštitút mohlo uskutočniť 

•	 3-dňový kurz Efektívne vyučovanie a komunikácia (24 účastníkov) 

•	 3-dňový kurz Vnímavá škola a trieda (24 účastníkov) 

•	 4-dňová Letná škola pre začínajúcich učiteľov (21 účastníkov) 

•	 3 letné školy s celkovou účasťou 82 učiteliek a učiteľov 

•	 sada 11 ilustrovaných posterov Inšpiratórium - 300 výtlačkov a 1100 stiahnutí 

•	 1000 výtlačkov knihy Cigánka a 1 metodická príručka na bezplatné stiahnutie 

Občianske združenie Trojsten 

Združenie Trojsten organizuje aktivity v matematike, fyzike a informatike. Talentovaným študentom 

základných a stredných škôl tak pomáha rozvíjať ich vedomosti a zručnosti hravou formou. V  roku 2023 

sa podarilo zorganizovať 8 týždenných sústredení, letný tábor a niekoľko medzinárodných súťaží Náboj. 

Účastníci sústredení absolvovali množstvo odborných prednášok, hier a iných zážitkových aktivít.

Lifbee Academy 

Nadácia ESET dlhodobo podporuje vzdelávací program Lifbee Academy zameraný na prehlbovanie 

biznisových zručností v oblasti inovácií, R&D a biotechnologií. V júni 2023 bol spustený 4. ročník vzdelávacieho 

programu prepojeného na inovačný inkubátor. Účastníci programu získali vedomosti a unikátne vhľady. V 

inkubačnej časti programu bude ich úlohou v tíme priniesť inovatívne nápady v oblasti ľudského zdravia a 

environmentálnej udržateľnosti. 

https://komenskehoinstitut.sk/produkt/plagatyki/
https://komenskehoinstitut.sk/produkt/metodicka-prirucka-ku-knihe-ciganka/
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Jednota slovenských matematikov a fyzikov 

Pobočka Žilina organizuje pre žiakov základných škôl súťaže Sezam a Sezamko. Zameriavajú sa na deti so 

záujmom o matematiku na druhom stupni základných škôl. Zapojením žiakov a žiačiek do korešpondenčných 

súťaží dochádza k rozvoju ich talentu a podpore záujmu o matematiku. 

Preventista - Podpora vydania učebnice informatiky

Preventista je občianske združenie, ktorého cieľom je zvyšovanie povedomia o  informačnej bezpečnosti 

so zameraním na šírenie prevencie počítačovej kriminality medzi deťmi a mládežou, s priamou podporou 

spolupráce a vzdelávania ich pedagógov, rodičov a odborníkov v oblasti informačnej bezpečnosti. Nadácia 

podporila vydanie učebnice Informačnej bezpečnosti vrátane metodiky pre stredné školy a gymnáziá. 

STU InQb – projekt 

Podpora projektu „IMPULZ STU“, ktorý pomáha spájať riešiteľov akýchkoľvek projektov, zadaní a úloh, ktoré 

vyžadujú spájanie sa do interdisciplinárnych tímov, bez ohľadu na oblasť výskumu, štúdia a praxe. 

Prehľad finančnej podpory organizáciám v rámci dlhodobej spolupráce v téme Vzdelávanie sa nachádza v 

Tabuľke č. 6 na strane 36.

OBČIANSKA SPOLOČNOSŤ

Pomáhame otvárať dôležité témy

Nadácia ESET dlhodobo podporuje nezávislé mimovládne organizácie, ktoré kontinuálne presadzujú pozitívne 

a systémové zmeny v spoločnosti, najmä v oblasti zvyšovania transparentnosti a občianskeho aktivizmu.  

V roku 2023 sme podporili šesť strategických partnerov v celkovej sume 54 500 eur.

Via IURIS

Organizácia VIA IURIS za podporené finančné prostriedky Nadácie ESET spustila ešte v  roku 2021 a  riadi 

prevádzku portálu MojaPeticia.sk, ktorý uľahčuje aktívnym občanom zapájať sa do tvorby verejných politík 

cez uplatňovanie ich petičného práva. 

Inštitút pre dobre spravovanú spoločnosť 

Projekt Demagog.sk sa zameriava na overovanie politických výrokov z verejných diskusií aj sociálnych sietí. 

Ročne overí pravdivosť až 600 výrokov. V roku 2023 overovali predvolebnú kampaň a predvolebné politické 

diskusie, vďaka čomu mali čitatelia možnosť porovnať najvýraznejšie nepravdivé a zavádzajúce tvrdenia 

politikov s objektívnymi dátami a faktami. 
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Nadácia otvorenej spoločnosti

Poslaním súťaže Novinárska cena je verejne oceniť hodnotnú novinársku prácu, ktorá významne prispieva k 

fungovaniu a rozvoju demokratickej spoločnosti. Ceny slávnostne odovzdali 3. mája pri príležitosti Svetového 

dňa slobody a tlače, pričom event bol po prvýkrát vysielaný naživo vo verejnoprávnej spravodajskej televízii 

RTVS:24. Cenu otvorenej spoločnosti udelila Rada Novinárskej ceny ruskému novinárovi Vladimirovi  

Kara-Murzovi. 

Divadlo GUnaGU 

Divadlo GUnaGU odpremiérovalo v roku 2023 celkom 3 nové hry – Horúci juh (Tarantino by mal radosť), 
Tichá noc (silenta nokto) a Varíme a veríme. Nadácia ESET bola Hlavným partnerom sezóny.

Inštitút pre aktívne občianstvo

Program Školy, ktoré menia svet sa za 8 rokov svojej činnosti aj vďaka dôvere Nadácie ESET stal uznávanou 

platformou pre profesionálny rozvoj pedagógov a pre rozvoj občianskych a životných zručností ich žiakov 

a žiačok v materských, základných a stredných školách vo všetkých regiónoch Slovenska s presahom na 

systémovú a systematickú inováciu občianskeho vzdelávania na regionálnej aj celoslovenskej úrovni a v 

zahraničí.

Novinárska cena 2022, Autor: Robert Tappert
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Inštitút pre verejné otázky

Nadácia ESET podporila projekt „Kyberbezpečnosť 2023 – optikou internetovej populácie SR“. Výsledkom 

projektu je výskumná štúdia, ktorá vznikla na základe celoslovenského reprezentatívneho prieskumu na 

vzorke 892 respondentov SR starších ako 14 rokov, využívajúcich počítače a internet. Medzi kľúčové zistenia 

patrí fakt, že dodržiavanie bezpečnostných zásad a pravidiel v kybernetickom priestore sa koncentruje 

predovšetkým na bežné formy ochrany, ako napr. neotvárať podozrivé e-maily; používať antivírusový 

softvér; na prihlasovanie do elektronických služieb a aplikácií nepoužívať jednoduché heslá; nikdy nespúšťať 

neoverené programy a nedôveryhodné internetové stránky. Na druhej strane, sofistikovanejšie formy 

ochrany – teda také, ktoré vyžadujú isté digitálne zručnosti, znalosti a skúsenosti – praktizuje už len menej 

ako polovica užívateľov.

Výskum ukázal, že sa výrazne prepája vzdelávanie a informovanosť ľudí s ich kompetenciou správať sa na 

internete zodpovedne a využívať technológie bezpečne. Zároveň platí, že čím menej sa orientujú v digitálnej 

bezpečnosti, tým si aj menej uvedomujú a identifikujú takéto hrozby.

Prehľad finančnej podpory organizáciám v  rámci dlhodobej spolupráce v  téme Občianska spoločnosť  

je uvedený v Tabuľke č. 7 na strane 37.

Rok 2023 bol pre Školy, ktoré menia svet mimoriadne úspešný. 

•	 Mali tú česť privítať ich veličenstvá holandského kráľa Viliama-Alexandra a kráľovnú Maximu 

spolu s pani prezidentkou Zuzanou Čaputovou na jednej zo škôl zapojených do programu, aby si 

osobne vyskúšali jednu z aktivít z metodickej príručky, a diskutovať s nimi o stave občianskeho 

vzdelávania na Slovensku a v Holandsku,

•	 Úspešne do portfólia Škôl, ktoré menia svet zaradili rozšírenie pre pedagógov materských škôl a 

1. stupňa základných škôl - to sa po veľmi úspešnom pilotnom ročníku a výskumných meraniach u 

zapojených detí a žiakov teší veľkému záujmu zo strany škôl, verejnosti ho predstavili na júnových 

neformálnych raňajkách - v praxi to znamená, že Školy, ktoré menia svet aktuálne rozvíjajú občianske 

kompetencie detí a žiakov vo veku 4 až 20 rokov,

•	 Certifikovali ďalších 15 zanietených pedagógov zo 14 škôl, ktorí úspešne absolvovali program a sú 

pripravení niesť jeho hodnoty ďalej medzi svojich žiakov, aktuálne pracujeme s ďalšími 26 pedagógmi 

z 26 škôl zo všetkých regiónov Slovenska,

•	 V Bruseli si prevzali Cenu európskeho občana, ktorú udeľuje Európsky parlament tým projektom, 

ktoré sa výnimočným spôsobom úspešne angažujú v oblasti podpory a rozvoja európskych hodnôt. 
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Nadácia ESET ako firemná nadácia spoločnosti ESET podporuje jej zamestnancov v dobrovoľníctve a 

angažovanosti vo svojich komunitách. Jedným z nástrojov je Zamestnanecký grantový program, v rámci 

ktorého podporujeme projekty organizácií, do ktorých sa dobrovoľnícky zapájajú zamestnanci spoločnosti 

ESET. V roku 2023 boli vyhlásené 2 zamestnanecké grantové výzvy. Na každé kolo grantovej výzvy bolo 

vyčlenených 20 000 eur. V roku 2023 sa vyplatili príspevky pre podporené projekty zo Zamestnaneckého 

grantového programu z roku 2022. 

Finančnú podporu Nadácie ESET v roku 2023 vo výške 60 000 eur získalo spolu 41 vybraných organizácií. 

Nadácia ESET podporila tak napríklad projekty zamerané na pomoc Ukrajine a odídencom z Ukrajiny, ľuďom 

bez domova, zabezpečenie potrieb ľuďom v krízových situáciách, podporu vzdelávania, pomoc pre zdravotne 

znevýhodnených, ale aj osvetu v oblasti ochrany životného prostredia. 

ZAMESTNANCI

41 60 000 €
podporených 
organizácií

finančný príspevok na zamestnanecké granty  
z Nadácie ESET

Prehľad poskytnutých grantov v  rámci troch kôl Zamestnaneckého grantového programu – 

december 2022, jún 2023 a december 2023 je v tabuľke č. 8 na strane 37. 

Oblasť
Celková 
čiastka  
v eurách

Podiel 
v %

⦁ Vzdelávanie 26 750 € 45%

⦁ Sociálna pomoc 11 250 € 19%

⦁ Prevencia a podpora zdravia 9 000 € 15%

⦁ Kultúra a umenie 4 000 € 7%

⦁ Ľudské práva 2 500 € 4%

⦁ Podpora a rozvoj telesnej kultúry 2 000 € 3%

⦁ Životné prostredie 2 000 € 3%

⦁ Veda a výskum 1 500 € 3%

45%

19%

15%

7%

4%
3% 3% 3%
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GivingTuesday 

Nadácia ESET a spoločnosť ESET sa v novembri 2022 zapojili do globálneho sviatku štedrosti a darovania 
Giving Tuesday. Pre navýšenie objemu vyzbieraných finančných prostriedkov z finančnej zamestnaneckej 

zbierky, zamestnanci ESET fundrajsujú tieto finančné prostriedky nielen jeden deň, ale vždy až do Vianoc, 

preto sprocesovanie finančného daru vybraným organizáciám v rámci Giving Tuesday 2022 sa uskutočnilo 

až v januári 2023. Celkovo zamestnanci ESETu vyzbierali spolu na 2 neziskové organizácie spolu 6 985,40 eur 

a rovnakú sumu darovala začiatkom roka 2023 týmto organizáciám aj Nadácia ESET .

 

Prehľad poskytnutých grantov v rámci matchingu kampane GivingTuesday 2022 sa nachádza v tabuľke č. 9 

na strane 40. 

Nadácia ESET a spoločnosť ESET sa v novembri 2023 opäť zapojili do globálneho sviatku štedrosti a darovania 
Giving Tuesday, a to už po siedmykrát. S mottom #možempomôžem počas kampane GivingTuesday 2023 
spolu pomáhali projektom organizácií zameraným na pomoc deťom z  marginalizovaných komunít a  na 

ochranu vzácnych druhov sysľov.

Cesta von – na podporu projektu OMAMA, ktorý pomôže rozvinúť potenciál detí, ktorých šance na úspech 

ovplyvňuje prostredie v ktorom vyrastajú (chudoba, nedostatok jedla, zima a hluk).

BROZ – na ochranu vzácnych druhov sysľov. Združenie použije prostriedky na výsadbu stromov, vešanie 

búdok pre vtáky, tvorbu úkrytov, odchytov a postará sa o následné prenosy medzi lokalitami na zabezpečenie 

zakladania nových kolónií.

Zamestnanci koncom roka 2023 tak spolu vybraným dvom organizáciám prispeli sumou spolu 8 322,24 eur. 

https://www.givingtuesday.sk/
https://www.givingtuesday.sk/
https://cestavon.sk/
https://broz.sk/
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POMOC UKRAJINE 
V roku 2022 boli Správnou radou Nadácie ESET vyčlenené finančné prostriedky pre pomoc Ukrajine. Tie sa 

postupne vplyvom vývoja vojenského konfliktu na Ukrajine a potrebami jej obyvateľov v priebehu roka 2023 

navyšovali až do výšky spolu 1 270 000 eur z toho v roku 2022 bola vyčerpaná suma 777 775 eur a v roku 2023 

bola čerpaná suma 301 977 eur a zvyšok z alokovaného rozpočtu sa plánuje minúť v tomto a nasledujúcich rokoch. 

Z tejto sumy boli podporené neziskové organizácie, ktoré humanitárne pôsobili priamo na Ukrajine, a taktiež 

bol vytvorený systém finančnej pomoci pre odídencov z Ukrajiny a zamestnancov spoločnosti ESET, ktorí im 

poskytli ubytovanie. Na základe rozhodnutia správnej rady bude v roku 2023 finančná pomoc pre zamestnancov 

spoločnosti ESET a  ich rodinných príslušníkov za poskytovanie ubytovania odídencom z Ukrajiny aj naďalej 

vyplácaná pravidelná mesačná finančná pomoc až do odvolania, resp. minutia vyčlenených prostriedkov.

Vojenský konflikt na Ukrajine nám pripomína, akou veľkou hodnotou je život v mieri. Nadácia ESET sa zapojila 

do humanitárnej pomoci prakticky hneď na začiatku tohto konfliktu a vyčlenila zo svojich finančných zdrojov 

fond na pomoc občanom Ukrajiny. 

Najväčšia časť finančných prostriedkov vyčlenených na pomoc Ukrajine bola poskytnutá humanitárnej 
organizácii UNICEF  a  Nadácii INTEGRA, ktoré spomenuté finančné prostriedky využili na priamu 

humanitárnu pomoc na Ukrajine, konkrétne na transport humanitárnej pomoci na Ukrajinu, distribúciu 

jedla, vody, sanitárnych potrieb a sociálnu ochranu.

Príjemca / Organizácia Účel Výška príspevku

Nadácia Integra Poskytnutie humanitárnej pomoci 200 000 €

Nadácia Integra
Poskytnutie humanitárnej pomoci  
na Ukrajine – matching Giving Tuesday

3 888 €

ESET Polska sp. z o.o. Poskytnutie humanitárnej pomoci 20 000 €

ESET Romania S.R.L. Poskytnutie humanitárnej pomoci 20 000 €

Do pohody Poskytnutie humanitárnej pomoci 5 000 €

Príspevky ukrajinským 
rodinám

Poskytnutie humanitárnej pomoci 53 089 €

Spolu 301 977 €

https://www.unicef.sk/ukrajina/
https://integra.darujme.sk/eset-pre-ukrajinu/
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FINANCOVANIE
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FINANCOVANIE 
Asociácia firemných nadácií (ASFIN)

Nadácia ESET sa v roku 2020 stala riadnym členom ASFINu - Asociácie firemných nadácií a prijala na seba 

záväzok zvyšovať efektivitu a transparentnosť pri dosahovaní verejnoprospešného účelu. Zaviazali sme sa k 

napĺňaniu Kódexu transparentnej nadácie a dodržiavaniu Etického kódexu ASFINu. 

Za rok 2022 splnila Nadácia ESET všetky podmienky potrebné pre získanie Certifikátu transparentnej nadácie 
od Asociácie firemných nadácií. Podmienkou získania certifikátu bolo pôsobenie v  súlade s  Kódexom 

transparentnosti ASFIN, ktorý definuje 23 atribútov z  oblasti riadenia, finančných prehľadov, udeľovania 

grantov a komunikácie. Audit realizovala spoločnosť KPMG.

Príjmy nadácie

Celkové príjmy nadácie za rok 2023 dosiahli výšku 1 606 047 eur. Z celkovej sumy výnosov nadácie z príspevkov 

od právnických osôb tvorili príspevky a dary prijaté od zakladateľa, spoločnosti ESET, spol. s r.o., sumu  

1 460 000 eur. Príspevky a dary prijaté od slovenských fyzických osôb v roku 2023 boli vo výške 124 000 eur.

Nadácia v roku 2023 bola prijímateľom podielu zo zaplatenej dane, pričom výška prijatej sumy bola 22 047 eur. 

Do 31.12.2023 bola použitá celá čiastka asignačnej dane za rok 2022. Do Nadačného fondu Nadácie ESET pre 

podporu vedy boli prijaté finančné dary vo výške 94 000,00 EUR.

Tabuľka č.1: Zdroje príjmov nadácie za rok 2023.

Pôvod príjmov
Slovenská 

republika v EUR

Darcovia 1 490 000 €

z toho ESET, spol. s r.o. 1 460 000 €

z toho iné subjekty 30 000 €

Darcovia nadačný fond 94 000 €

Asignačná časť dane 2021 použitá v roku 2023 0 €

Asignačná časť dane 2022 22 047 €

z toho ESET, spol. s r.o. 0 €

z toho iné subjekty 22 047 €

Iný príjem (vrátenie nepoužitých príspevkov ) 0 €

Spolu 1 606 047 €

https://asfin.sk/certifikat-transparentnosti-ziskalo-16-firemnych-nadacii-a-nadacnych-fondov/
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Prehľad darcov

Nadácia ESET prijala v roku 2023 dary a príspevky od organizácií a fyzických osôb vo výške 1 584 000 eur. 

Darcovia, ktorí Nadácii ESET poskytli dar v hodnote prevyšujúcej 331 eur, sú uvedení v Tabuľke č. 2.

Tabuľka č. 2 Prehľad príspevkov od organizácií a fyzických osôb prevyšujúcich 331 €.

Darca / Organizácia Účel
Výška prijatého 

daru v EUR

ESET, spol. s r.o. Nadačná činnosť 960 000 € 

ESET, spol. s r.o. Nadačná činnosť / Humanitárna pomoc 500 000 €

Anton Zajac Nadačná činnosť – Výzva Project Based Learning 30 000 €

Anton Zajac Nadačný fond – podpora vedy 22 000 €

Richard Marko Nadačný fond – podpora vedy 20 000 €

Miroslav Trnka Nadačný fond – podpora vedy 20 000 €

Maroš Grund Nadačný fond – podpora vedy 20 000 €

Michal Štencl Nadačný fond – podpora vedy 10 000 €

Pavel Luka Nadačný fond – podpora vedy 2 000 €

Spolu 1 584 000 €
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Výdavky a vzniknuté nároky z príspevkov Rok 2023 v EUR

Dary fyzickým a právnickým osobám

Peňažné dary 576 574 €

Nepeňažné dary 0 €

Náklady na ostatné služby, z toho: 

Organizovanie ESET Science Award 1 113 328 €

Správa nadácie, z toho:

Ochrana a zhodnotenie majetku 0 €

Propagácia verejnoprospešného účelu 0 €

Prevádzka nadácie 54 612 €

Náhrady výdavkov 0 €

Mzdové náklady 0 €

Iné náklady spojené s prevádzkou nadácie 127 €

Spolu 1 744 641 €

Výdavky nadácie

Verejno-prospešný účel (granty, operačné programy) 1 525 205 €

Manažment 54 739 €

Komunikácia programov 164 697 €

Prehľad poskytnutých grantov

Tabuľka č. 3: Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov pre grantové výzvy v téme Veda a výskum.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku 

Slovenská organizácia 
pre výskumné a vývojové 
aktivity, o.z.

Projekt "Európska noc výskumníkov" - personálne 
zabezpečenie projektu.

4 000 €

Žijem vedu o.z.
Projekt "Žijem vedu naživo 2023" - pokrytie nákladov na 
organizáciu podujatia.

3 000 €
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Ústav informatiky SAV, v.v.i.
Projekt "Extrapolácie 2023" - technické a organizačné náklady 
spojené s organizáciou seminára pre študentov ČR a SR.

 3 000 €

Vedátor, o.z.
Projekt "Vedatour 2023" - technické a organizačné náklady 
spojené s organizáciou podujatí, výroba tričiek a iných promo 
materiálov. 

 3 000 €

NextStep Science o.z.
Projekt "NextStep Science Podcasty+" - produkcia podcastu, 
prenájom štúdia, poplatok za platformu Podbean.

 3 000 €

Historický ústav 
Slovenskej akadémie vied, 
v.v.i.

Projekt "Digitálne mesto" - príprava digitálnych podkladov podľa 
zadania.

 2 500 €

Nadácia Cvernovka
Projekt "Nové technológie v Novej Cvernovke" - 
dofinancovanie predstavenia Virtual Ritual  
(honoráre, produkcia, ubytovanie hostí).

 2 000 €

Univerzita Komenského v 
Bratislave

Projekt "Vedatour UK a Pamäť Univerzity Komenského" - 
prieskum a vypracovanie textových a grafických podkladov.

 2 000 €

Kempelenov inštitút 
inteligentných 
technológií

Projekt "slovenskivedci.sk" - personálne náklady spojené so 
zberom a spracovaním dát.

 1 500 €

Asociácia pre mládež, 
vedu a techniku

Projekt "Junior Internet AMAVET 2023" - zabezpečenie 
ubytovania účastníkom súťažnej konferencie, stravy a 
občerstvenia.

 1 000 €

Academy o.z.
Projekt "Základné vedecké zručnosti pre skvalitnenie a 
popularizáciu vedeckej práce" - manažment projektu.

 1 000 €

Centrum biovied 
Slovenská akadémia 
vied, v.v.i., organizačná 
zložka Ústav biochémie a 
genetiky živočíchov

Projekt "Fascinujúci svet živých organizmov" - techn. a org.
náklady spojené s organizáciou eventu.

 1 000 €

Slovenská Alzheimerova 
spoločnosť

Slovenská Alzheimerova spoločnosť 1 000€

Spolu  28 000 €

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku
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Tabuľka č. 4: Prehľad poskytnutých grantov pri dlhodobých spoluprácach v téme Vzdelávanie.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Asociácia pre mládež, 
vedu a techniku

Projekt "Cesty víťazov Festivalu vedy a techniky AMAVET" 
- náklady spojené s cestami talentovaných jednotlivcov na 
medzinárodné súťaže.

5 000 €

Spoločne za krajšie 
Vozokany!, o.z.

Projekt "Súťaž robotiky - PANAMA 2023" - cestovné náklady, 
registračný poplatok, náklady na pobyt.

3 000 €

Gymnázium,  
Grösslingová 18, 
Bratislava

Projekt "Účasť na medzinárodných súťažiach RoboCup Junior 
2024" - náklady súvisiace s účasťou študentov na súťažiach 
v zahraničí, zakúpenie laboratórneho vybavenia, súčiastok a 
komponentov na skonštruovanie robotov.

 3 000 €

Turnaj Mladých Fyzikov

Projekt "Podpora talentovanej mládeže v oblasti prírodných 
vied prostredníctvom Turnaja mladých fyzikov a Olympiád" - 
náklady súvisiace so sústredeniami (ubytovanie, strava, lektori, 
materiál, vybavenie).

 1 000 €

Katolícka spojená škola 
sv. Mikuláša

Projekt "Zaži vedu naživo" - pokrytie nákladov súvisiacich s 
účasťou na ESI Mexiko 2023 a krajského kola Festivalu vedy a 
techniky, laboratórne vybavenie, PC technika.

 1 000 €

Hexadron o.z.
Projekt "Účasť tímu HEXADRON v súťaži FIRST LEGO 
League" - nákup SPIKE Prime base set, Lego kociek, tabletu so 
senzorom Lidar a cestovné náklady.

 1 000 €

Vedecká hračka, o.z.
Projekt "Mladé talenty na Expo Sciences Internationale - 
ESI´23 v Mexiku" - náklady súvisiace s cestou a materiály.

 3 000 €

Evanjelické gymnázium 
J.A.Komenského

Projekt "FLA-SK (Funny Learning Academically SlovaKia)" - 
pokrytie nákladov súvisiacich s krátkodobým pobytom vo 
výskumných pracoviskách zameraných na prírodné vedy pre 
vybraných študentov.

 1 000 €

Združenie STROM
Projekt "Zimné sústredenia matematických korešpondenčných 
seminárov Malynár, Matik a STROM" - poplatky spojené so 
sústredením.

 3 000 €

FIRST Global Slovakia, o.z.
Projekt "2024 FIRST Global Challenge" - úhrada registračného 
poplatku.

 5 000 €

Škola pre mimoriadne 
nadané deti a 
Gymnázium, Bratislava

Projekt "Dni s vedou na Skalickej" - nákup pomôcok a 
materiálu.

 1 000 €

Greenpower To Schools
Projekt "Príprava a realizácia pretekov – finálneho zavŕšenia 
ročníka v projekte Greenpower Slovensko" - náklady spojené s 
prípravou a organizáciou pretekov.

 3 000 €

Spolu 30 000 €
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Tabuľka č.5: Ďalšie podpory v téme Vzdelávanie.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

BUILD oz. PBL výzva 24 000 €

Spolu 24 000 €

Za rok 2023 sme na vzdelávanie poskytli: 

Tabuľka č. 6: Prehľad poskytnutých grantov pri dlhodobých spoluprácach v téme Vzdelávanie.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Jednota slovenských 
matematikov a fyzikov.

Projekt "Sezamko" - uhradenie pobytových nákladov 
účastníkov.

15 000 €

Centrum 
environmentálnej a 
etickej výchovy Živica.

Projekt "Komenského inštitút" - pokrytie nákladov na ročný 
program (workshopy, lektorné), podporný program (letná 
škola, expertné online prednášky).

15 000 €

FLL Slovensko o.z.
Projekt "First Lego League" - nákup súťažných súprav, fin. 
podpora organizátorov regionálnych podujatí.

10 000 €

TROJSTEN
Náklady spojené s organizáciou jednotlivých vzdel. aktivít 
Trojstenu pre žiakov stredných a zákl. škôl.

20 000 €

BioHive o.z.
Projekt "Lifbee Academy" - rozvoj platformy Lifbee  
a programu.

5 000 €

Slovenská technická 
univerzita v Bratislave

Projekt "Impulz STU" - pokrytie faktúr dodávateľa služieb 
(zber údajov zo všetkých fakúlt a aktualizácia databázy v 
oblasti poskytovania expertíz...)

6 000 €

Preventista o.z. - 
združenie pre bezpečnosť 
a prevenciu

Projekt - vydanie učebnice Informačnej bezpečnosti vrátane 
metodiky pre stredné školy a gymnázia 3.časť.

2 000 €

Spolu 73 000 €
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Tabuľka č.7: Prehľad poskytnutých grantov pri dlhodobých spoluprácach v téme Občianska spoločnosť.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Inštitút pre aktívne 
občianstvo

Projekt "Školy, ktoré menia svet 7 a 8" - náklady na realizáciu 
tréningov pre školských koordinátorov.

9 000 € 

Inštitút pre verejné  
otázky

Projekt "Kyberbezpečnosť 2023 optikou internetovej populácie 
SR" - realizácia terénnej fázy výskumu (príprava dotazníkov, 
terénny zber údajov).

8 500 €

Divadelné združenie 
GUnaGU

Náklady spojené s prípravou, naštudovaním a produkciou 
dvoch nových div. hier na rok 2023.

15 000 €

Nadácia otvorenej 
spoločnosti, Bratislava 

Projekt "Novinárska cena 2022" - príprava a realizácia  
19. ročníka súťaže, finančné ocenenie víťazov a koordinátora 
projektu.

10 000 €

VIA IURIS
Projekt "Prevádzka online portálu MojaPetícia.sk" - náklady 
spojené s prevádzkou portálu.

7 000 €

Inštitút pre dobre 
spravovanú spoločnosť

Projekt "Demagog.sk" - náklady na senior a junior analytikov a 
koordinátorov projektu, sociálne siete, grafiku a poplatky.

5 000 €

Spolu 54 500 €

Tabuľka č. 8: Prehľad poskytnutých grantov v rámci troch kôl Zamestnaneckého grantového programu – december 
2022, jún 2023 a december 2023. Na každé kolo grantovej výzvy bolo vyčlenených 20 000 Eur.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

OZ Mialvi
Projekt "Buddíci pre Ukrajincov" - proaktívne pomáhajú 
rodinách odídencov z Ukrajiny odstrániť jazykovú bariéru.

2 000 €

Miestne združenie YMCA 
Nesvady

Projekt "Pomáhať druhým je nám blízke 2" - podpora 41 
utečencov z Ukrajiny.

2 000 €

OZ Odyseus
Projekt "Sprevádzanie ľudí utekajúcich z Ukrajiny systémom 
pomoci" - pomoc ľuďom s HIV alebo s drogovou závislosťou.

2 000 €

Iniciatíva Inakosť
Projekt "inPoradňa - poradenské centrum Iniciatívy 
Inakosť" - zlepšenie ochrany a zvýšenie kvality života ľudí 
diskriminovaných na základe inej sexuálne orientácie. 

1 500 €

OZ Vagus
Projekt "Krízový byt programu Medzimesto" - poskytnutie 
krátkodobého bývania ľuďom na pokraji bezdomovectva.

2 000 €

Žijem vedu o.z.
Projekt "Príprava PR kampane pre konferenciu Férová 
akadémia" - konferencia venovaná základným pilierom rodovej 
rovnosti podľa Európskej komisie.

1 500 €
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Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Preventista - združenie 
pre bezpečnosť a 
prevenciu

Projekt "Učebnica informačnej bezpečnosti pre 3.ročník ZŠ" - 
vzdelávanie detí v kritickom veku (prvý smartfón).

2 000€

Sloboda zvierat
Projekt "Podpora útulkov po Vianociach a novom roku" - 
záchrana a pomoc zvieratám, ktoré ostali nechcené.

1 000 €

Katarínka o.z.
Projekt "Katarínka-záchrana ruín kláštora a kostola sv. 
Kataríny Alexandrijskej dobrovoľníkmi" - záchrana kultúrnej 
pamiatky.

1 000 €

Združenie STROM
Projekt "Zimné matematické sústredenia Združenia STROM 
pre žiakov ZŠ a SŠ" - popularizácia matematiky.

1 000 €

Občianska cykloiniciatíva 
Banská Bystrica

Projekt "Do práce na bicykli - aj pre chodcov a používateľov 
MHD" - doprogramovanie systému DPNB.

2 000 €

Petit Press, a.s.
Projekt „Zbierka reportáží: Ľudia Ukrajiny - Krajiny, kde 
má každý svoj vlastný vojnový príbeh" - náklady na tlač 
publikácie.

2 000 €

Gymnázium sv. Františka 
Assiského v Levoči

Projekt "STEAM (ang. Science, Technology, Engineering, Arts, 
Mathematics)“ - nákup technických edustavebníc.

1 500 €

OZ Maják nádeje
Projekt "Tvorivá pomoc pre mamky v núdzi" - materiál do 
tvorivých dielní.

1 300 €

Spojená škola Dubnica 
nad Váhom

Projekt "Učíme sa navzájom" - špeciálne manipulačné 
pomôcky, hry, edukačné materiály, občerstvenie, kreatívne 
pomôcky, náklady na exkurziu.

 800 €

Raná starostlivosť, n.o.
Projekt "Pobyt pre rodiny s Ranou starostlivosťou" - 
financovanie pobytu.

950 €

Slovenský zväz 
záhradkárov, Základná 
organizácia 2-30 
Bratislava - prístav, o.j.z.

Projekt "Komunitnou výsadbou k znižovaniu znečistenia 
ovzdušia a úrovne smogu" - nákup ovocných a okrasných 
stromov, kríkov a trvaliek.

1 000 €

OZ Odyseus
Projekt "Zapájame mladých ľudí" - zdravotnícky a harm 
reduction materiál, personálne náklady.

1 000 €

OZ Francesco
Projekt "Komunitné centrum Bunky" - benefičný koncert 
vrátane jeho propagácie a zabezpečenie vecí súvisiacimi  
s voľnočasovými a vzdelávacími aktivitami pre deti.

1 800 €

Infosluch
Projekt "Rané poradenstvo rodinám s deťmi s poruchou 
sluchu" - náklady na poradenského pracovníka.

2 000 €

Vetulus
Projekt "Informačná platforma Liga pre seniorov" - prieskum 
potrieb seniorov slúžiaci ako podklad pre IT a prácu 
programátorov.

1 000 €
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Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Základná škola s 
materskou školou Báhoň

Projekt "Programovací a matematický krúžok ZŠ Báhoň" - 
pomôcky pri vyučovaní, organizácia výletu pre žiakov.

450 €

Preventista - združenie 
pre bezpečnosť a 
prevenciu

Projekt "Učebnica informačnej bezpečnosti pre stredné školy 
a gymnázií - III.diel" - pokrytie tlačových nákladov, nákladov 
spojených s písaním knihy a pracovné stretnutia.

2 000 €

OZ Permoníci
Projekt "Škola v prírode - Tribeč" - pokrytie aktivít a 
materiálov.

1 000€

Cirkevná základná škola 
s materskou školou sv. 
Matúša

Projekt "Zábavné programovanie kvalitne" - nákup novej 
počítačovej techniky.

1 200€

ŠK Mlyny - športový klub
Projekt "Prvá pomoc - ako zastaviť masívne krvácanie" - 
špeciálne zdravotnícke materiály.

2 000€

Iniciatíva Inakosť
Projekt "inPoradňa - poradenské centrum Iniciatívy Inakosť" - 
prevádzkové náklady poradne, prenájom priestorov, mzdové 
náklady pracovníkov poradne.

1 000€

KATARÍNKA 
Projekt "Katarínka-záchrana ruín kláštora a kostola sv.Kataríny 
Alexandrijskej-nový stan pre ubytovanie dobrovoľníkov" - 
nákup nového vojenského stanu.

1 000€

Základná škola s 
materskou školou Sibírska

Projekt „Podpora digitálnych zručností na ZŠ Sibírska“ - 
čiastočné pokrytie nákladov na nákup potrebnej výpočtovej 
techniky a sieťových prvkov.

2 000€

WomanUp, o.z.
Projekt „WomanUp Biznis Night“ - pokrytie cestovných 
nákladov a iných nákladov spojených s prepravou, propagáciou 
a reklamou eventu na sociálnych sieťach.

1 000€

Digital World Association
Projekt „MeasureCamp Bratislava“ - čiastočné pokrytie 
nákladov na realizáciu podujatia – uhradenie priestorov, 
cateringu a iné náklady.

900€

Krehké sovičky, o.z.
Projekt „Terapeutické centrum KREHKÉ SOVIČKY“ - náklady 
na technické zabezpečenie nových pomôcok na rehabilitáciu a 
špeciálnu pedagogiku.

1 000€

Fleck Coworking o.z.
Projekt „Trenčín Tech MeetUp“ - čiastočné pokrytie nákladov 
na prenájom priestorov, občerstvenie na 3 eventy.

1 500€

Komunita Sant Egidio, o.z.
Projekt „Vianočný obed pre ľudí bez domova“ - náklady na 
realizáciu vianočného obeda pre ľudí bez domova ako aj 
darčeky pre nich.

2 000€

TEDxBratislava, o.z.
Projekt „TEDx Bratislava 2024“ - náklady na realizáciu 
podujatia primárne na zabezpečenie techniky pre podujatie.

2 000€
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Centrum pre rodinu-Malé 
Rodinkovo, o.z.

Projekt „Spoznávaj IT“ - náklady súvisiacich s organizáciou 
kurzov (notebooky, projektor, náklady na propagáciu a 
občerstvenie).

2 000€

OZ Vagus
Projekt „Integračný program Medzimiesto“ - náklady na 
financovanie nájmu pre krízový byt.

2 000€

Základná škola s 
materskou školou Vrbovce

Projekt „Učenie bez hraníc“ - nákup monitorov k PC. 1 000€

Terapeutické ihrisko Janka 
o.z.

Projekt „Hmatové vnímanie - cesta k zdravému vývinu tela 
a akademických zručností pod Tatrami“ - nákup pomôcok a 
materiálu pre názorné ukážky počas školenia.

1 000€

European Information 
Society Institute, o.z.

Projekt „Letná škola kyberkriminality (LŠK) 2024“ - náklady 
na ubytovanie a stravovanie účastníkov Letnej školy v UVZ 
Danišovce.

2 000€

Základná škola 
Ľ.Podjavorínskej

Projekt „Digitálna slovenčina pre deti z marginalizovanej 
rómskej komunity“ - nákup tabletov na vyučovanie.

1 600€

Spolu 60 000 €

Tabuľka č.9: Prehľad poskytnutých grantov v rámci matchingu kampane GivingTuesday 2022. 

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Nadácia Integra  Kampaň – humanitárna pomoc Ukrajine. 3 887,70 €

OZ Vagus
Projekt "DOMEC" - chod centra, ktoré v zimnom období 
navštevuje viac ľudí.

3 097,70 € 

Spolu 6 985,40 €

Tabuľka č.10: Nezaradené granty.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku

Dúhový PRIDE Bratislava Náklady na organizáciu podujatia „Dúhový PRIDE Bratislava“ 2 000 €

Spolu 2 000 €

Odmena za výkon funkcie

Správkyňa nadácie a rovnako aj členovia jej orgánov vykonávali v roku 2023 svoju činnosť bez nároku na odmenu.

Príjemca Spôsob použitia príspevku Výška príspevku
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Následné udalosti

Nadácia ESET a spoločnosť ESET sa v novembri 2023 opäť zapojili do globálneho sviatku štedrosti a darovania 
Giving Tuesday, a to už po siedmykrát. S mottom #možempomôžem počas kampane GivingTuesday 2023  
spolu pomáhali projektom organizácií zameraným na pomoc deťom z  marginalizovaných komunít a  na 

ochranu vzácnych druhov sysľov.

Cesta von – na podporu projektu OMAMA, ktorý pomôže rozvinúť potenciál detí, ktorých šance na úspech 

ovplyvňuje prostredie v ktorom vyrastajú (chudoba, nedostatok jedla, zima a hluk).

BROZ – na ochranu vzácnych druhov sysľov. Združenie použije prostriedky na výsadbu stromov, vešanie 

búdok pre vtáky, tvorbu úkrytov, odchytov a postará sa následné prenosy medzi lokalitami na zabezpečenie 

zakladania nových kolónií.

Zamestnanci koncom roka 2023 tak spolu vybraným dvom organizáciám prispeli sumou spolu 8 322,24 eur. 

Nadácia ESET prisľúbila každý príspevok, ktorým zamestnanci ESETu prispeli jednej z vybraných organizácií, 

znásobiť rovnakou čiastkou a zdvojnásobiť tak objem finančnej pomoci pre vybrané organizácie. V januári 2024 

tak bol pre tieto dve organizácie sprocesovaný finančný príspevok Nadácie ESET vo výške spolu 8 322,40 eur 

(Cesta von 4 855,70 eur a BROZ 3 466,70 eur).

Od začiatku konfliktu na Ukrajine spoločnosť ESET poskytla cez svoju firemnú Nadáciu ESET finančné 
prostriedky pre humanitárnu pomoc Ukrajine a podporu ukrajinským obyvateľom spolu vo výške  

1 270 000 eur, pričom v prvom roku 2022 bola z tejto čiastky na konkrétne projekty humanitárnych organizácií 

vyčlenená suma 777 775,40 eur. 

V roku 2023 bolo z balíka humanitárnej podpory Ukrajine na konkrétne projekty organizácií vyčlenených  

301 976,70 eur a zvyšok z alokovaného rozpočtu sa plánuje minúť v roku 2024, resp. nasledujúcich rokoch.

Z tejto sumy boli podporené neziskové organizácie, ktoré humanitárne pôsobili priamo na Ukrajine, a taktiež 

bol vytvorený systém finančnej pomoci pre odídencov z Ukrajiny a zamestnancov spoločnosti ESET, ktorí im 

poskytli ubytovanie. Na základe rozhodnutia Správnej rady Nadácie ESET bude v roku 2024 finančná pomoc 

pre zamestnancov spoločnosti ESET a  ich rodinných príslušníkov za poskytovanie ubytovania odídencom 

z  Ukrajiny aj naďalej vyplácaná pravidelná mesačná finančná pomoc až do odvolania, resp. minutia 

vyčlenených prostriedkov.

Za náš proaktívny postoj, doterajšiu pomoc a podporu Ukrajiny a jej obyvateľom si správkyňa Nadácie ESET 

prevzala, v predvečer druhého výročia ruskej invázie na Ukrajinu, ocenenie humanitárnej osobnosti za biznis 

sektor od platformy rozvojových organizácií Ambrela a Veľvyslanectva Ukrajiny. Počas odovzdávania ocenení, 

priamo z rúk veľvyslanca Ukrajiny v SR, Myroslava Kastrana, sme oznámili, že pri príležitosti uplynutia dvoch 

rokov od začiatku ruskej agresie z ohlásených vyčlenených peňazí pre tento účel, podporíme sumou 100 000 eur 

Nadáciu Integra.

Výťažok z fundraisingového večera s Nobelistom Michelom Mayorom, sumu 94 000 eur, plánujeme použiť na 

rozbeh enterpreneurship programu pre vedcov v druhej polovici roka 2024, ktorý pripravujeme v spolupráci 

s organizáciou Civitta.

Podpora a spolupráca s produkčnou agentúrou BProduction, sa pretavila do pravidelnej týždňovej relácie 

Superveda, ktorú vysiela RTVS na týždňovej báze v premiére a v repríze počas prvého polroka 2024. 

https://www.givingtuesday.sk/
https://cestavon.sk/
https://broz.sk/
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Účtovná závierka za rok 2023

Výrok audítora a účtovná závierka nadácie je Prílohou č. 1 tejto výročnej správy.

Vzhľadom na povinnosť overiť účtovnú závierku nadácie, správkyňa nadácie navrhla správnej rade Nadácie 

ESET, aby za audítora účtovnej závierky pre roky 2023 až 2025 bola určená spoločnosť Deloitte Audit s.r.o. 

Všetci členovia správnej rady hlasovali za schválenie audítora Nadácie ESET pre roky 2023 až 2025 podľa 

predloženého návrhu.
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PRÍLOHA Č. 1
SPRÁVA NEZÁVISLÉHO 

AUDÍTORA 



Deloitte Audit s.r.o. 
Pribinova 34 
811 09 Bratislava 
Slovenská republika 
 
Tel: +421 2 582 49 111 
deloitteSK@deloitteCE.com 
www.deloitte.sk 
 
Zapísaná v Obchodnom registri  
Mestského súdu Bratislava III 
Oddiel Sro, vložka č. 4444/B 
IČO: 31 343 414 
IČ pre DPH: SK2020325516 

 

 

 
 
 

Deloitte označuje jednu, resp. viacero spoločností spomedzi Deloitte Touche Tohmatsu Limited („DTTL“), jej globálnej siete členských firiem a ich pridružených 
subjektov (spoločne ďalej len „organizácia Deloitte“). DTTL (ďalej tiež len „Deloitte Global“) a každá z jej členských firiem  a pridružených subjektov predstavuje 
samostatný a nezávislý právny subjekt, ktorý nemôže zaťažovať povinnosťami alebo zaväzovať iné subjekty v rámci organizácie Deloitte vo vzťahu k tretím osobám. 
DTTL, každá z členských firiem DTTL a každý pridružený subjekt zodpovedá len za svoje úkony a opomenutia, a nie za úkony alebo opomenutia iných subjektov 
v rámci organizácie Deloitte. Samotná spoločnosť DTTL služby klientom neposkytuje. Viac informácií je dostupných na www.deloitte.com/sk/o-nas.  
 

Nadácia ESET  

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 

Správnej rade, dozornej rade (revízorovi) a správcovi nadácie Nadácie ESET: 

SPRÁVA Z AUDITU ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Názor 

Uskutočnili sme audit účtovnej závierky nadácie Nadácie ESET (ďalej len „nadácia“), ktorá zahŕňa súvahu k 31. decembru 
2023, výkaz ziskov a strát za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných 
účtovných zásad a účtovných metód. 

Podľa nášho názoru, priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie nadácie k 31. decembru 
2023 a výsledku jej hospodárenia za rok, ktorý sa skončil k uvedenému dátumu, v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. 
o účtovníctve  v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“).    

Základ pre názor  

Audit sme uskutočnili v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi. Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov sa 
bližšie uvádza v odseku Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. Od nadácie sme nezávislí podľa ustanovení zákona 
č. 423/2015 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky vrátane Etického kódexu audítora, ktoré sú relevantné 
pre náš audit účtovnej závierky, a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že 
získané audítorské dôkazy poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor. 

Zodpovednosť správcu a osôb poverených spravovaním za účtovnú závierku 

Správca nadácie zodpovedá za zostavenie účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz v súlade so zákonom 
o účtovníctve, a za interné kontroly, ktoré správca nadácie považuje za potrebné pre zostavenie účtovnej závierky, aby 
neobsahovala významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.   

Pri zostavovaní účtovnej závierky správca zodpovedá za zhodnotenie schopnosti nadácie nepretržite pokračovať vo svojej 
činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie 
predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle nadáciu zlikvidovať alebo ukončiť jej 
činnosť, alebo by nemal inú reálnu možnosť než tak urobiť. 

Osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva nadácie. 

Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky 

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné nesprávnosti, či už 
v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, ktorá obsahuje názor audítora. Primerané uistenie predstavuje 
vysoký stupeň uistenia, ale nie záruku, že audit vykonaný podľa Medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí 
prípadnú významnú nesprávnosť. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a považujú sa za významné, 
ak by bolo opodstatnené očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne ovplyvnia ekonomické rozhodnutia používateľov, ktoré boli 
prijaté na základe tejto účtovnej závierky.  



 

 

V rámci auditu v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame 
profesionálny skepticizmus počas celého auditu. Okrem toho:  

• Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, 
navrhujeme a vykonávame audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú 
dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre názor audítora. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku 
podvodu je vyššie ako riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné 
vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídenie internej kontroly.  

• Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy vhodné 
za daných okolností, ale nie aby sme vyjadrili názor na efektívnosť interných kontrol nadácie. 

• Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód, ako aj primeranosť účtovných odhadov 
a súvisiacich informácií zverejnených správcom. 

• Predkladáme záver o tom, či správca vhodne používa účtovnú zásadu nepretržitého pokračovania v činnosti, a na 
základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo 
okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybniť schopnosť nadácie nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme 
k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené 
v účtovnej závierke alebo, ak sú takéto zverejnené informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery však 
vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti 
však môžu spôsobiť, že nadácia prestane pokračovať v nepretržitej činnosti. 

• Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane zverejnených informácií, ako aj to, či 
účtovná závierka verne zobrazuje uskutočnené transakcie a udalosti. 

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme auditu a o 
významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré počas nášho auditu 
zistíme. 

SPRÁVA K ĎALŠÍM POŽIADAVKÁM ZÁKONOV A INÝCH PRÁVNYCH PREDPISOV 

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe 

Správca je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve a zákona 
č. 34/2002 Z.z. o nadáciách a o zmene Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o nadáciách“). 
Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.  

V súvislosti s auditom účtovnej závierky sme zodpovední za oboznámenie sa s informáciami uvedenými vo výročnej správe 
a za vyhodnotenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré 
sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.  

Posúdili sme, či výročná správa nadácie obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve a zákon 
o nadáciách. 

Podľa nášho názoru, na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky: 

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2023 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný rok,  

- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve a zákona o nadáciách.  

Okrem toho, na základe našich poznatkov o nadácii a jej situácii, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, sme povinní 
uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy 
audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť. 

 

Bratislava 22. marca 2024 
 
 
 
 
 
Ing. Peter Longauer, FCCA 
zodpovedný audítor 
Licencia UDVA č. 1136 
 
V mene spoločnosti 
Deloitte Audit s.r.o.  
Licencia SKAu č. 014 
 















Čl. I. 

Všeobecné údaje 

(1) Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej jednotky, 
jej trvalý pobyt  alebo sídlo, dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky. 

Zakladateľ:          ESET, spol. s r.o. 

Sídlo:                   Einsteinova 24, 851 01  Bratislava 

                Dátum založenia: 18.11.2011 
 

(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov  a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa mená 
a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky. 

 

Meno a priezvisko členov Názov orgánu 

Lucia Marková správkyňa nadácie  

Miroslav Trnka člen správnej rady 

Pavel Luka člen správnej rady 

Richard Marko člen správnej rady 

Pavol Šajgalík člen správnej rady  

Peter Kováč člen správnej rady  

Eva Zažímalová člen správnej rady  

Matej Bošňák člen dozornej rady  

Anton Zajac člen dozornej rady  

Maroš Grund člen dozornej rady  

 

 

(3) Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka 

vykonáva. 

Propagácia a podpora: 

a) počítačovej bezpečnosti 

b) rozvoja a ochrany duchovných a kultúrnych hodnôt 

c) realizácia a ochrany ľudských práv a iných humanitných cieľov 

d) ochrany a tvorby životného prostredia 

e) zachovanie prírodných hodnôt 

f) ochrany zdravia 

g) ochrany práv detí a mládeže 

h) rozvoja školstva, vedy, vzdelania 

i) rozvoja telovýchovy a športu 

j) rozvoja občianskej spoločnosti 

k) rozvoja podnikateľského prostredia 

l) plnenie individuálne určenej humanitnej pomoci pre jednotlivca alebo skupinu osôb, ktoré sa ocitli v ohrození života alebo potrebujú 

naliehavú pomoc pri postihnutí živelnou pohromou či ťažkou životnou situáciou 

m) humanitárnych aktivít 
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Čl. II 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej 

činnosti.  

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že Nadácia ESET bude nepretržite  pokračovať vo svojej činnosti. 

 

(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na finančnú hodnotu 

majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky. 

V účtovnom období 2023 nenastali v účtovnej jednotke žiadne zmeny účtovných zásad ani zmeny účtovných metód. 

 

(3) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek finančných výkazov v členení na: 

a) Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

b) Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

c) Dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

d) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou 

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého majetku sú všetky náklady potrebné na jeho obstaranie a uvedenie do používania. Dlhodobý 
hmotný majetok sa odpisuje rovnomerne a jeho životnosť je stanovená na 5 rokov, pričom je zohľadnená predpokladaná doba jeho 
používania zodpovedajúca spotrebe budúcich ekonomických úžitkov. Majetok sa začína odpisovať v mesiaci jeho uvedenia do 
používania V prípade prechodného zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého hmotného majetku, zistenej pri inventarizácii, je vytvorená 
opravná položka, ktorá zreálňuje ocenenie majetku v účtovníctve. 

 

e) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

f) Dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom 

Nadácia neobstarala  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

g) Dlhodobý finančný majetok 

Nadácia neobstarala  dlhodobý finančný majetok ani neviedla takýto majetok v evidencii. 

 

h) Zásoby 

Nakupované zásoby oceňuje nadácia obstarávacou cenou a účtuje o nich metódou B.  

 

i) Pohľadávky 

Pohľadávky  pri ich vzniku nadácia oceňuje  menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára k pochybným a nedobytným 
pohľadávkam, ak existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 

 

j) Krátkodobý finančný majetok 

                Peňažné prostriedky a ceniny oceňovala nadácia ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 

 

k) Časové rozlíšenie na strane aktív 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa oceňujú ich menovitou hodnotou, a vykazujú sa vo výške s ohľadom na 
dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
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l) Záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 

Záväzky pri ich vzniku oceňovala nadácia menovitou hodnotou. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou 
a sa oceňujú odborným odhadom podľa očakávanej výšky záväzku. Nadácia vytvára rezervy  na náklady na audit. 

 

m) Časové rozlíšenie na strane pasív 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období oceňuje nadácia ich menovitou hodnotou, pričom sú vykazované vo výške, ktorá 
je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

n) Výnosy 

Výnosy nadácie tvoria najmä prijaté príspevky od iných organizácií, prijaté príspevky od fyzických osôb a príspevky z podielu zaplatenej 
dane. Dary a príjmy z podielu dane nie sú predmetom DPH podľa zákona o DPH č. 222/2004 Z.z. 

. 

o) Účtovanie prijatých a poskytnutých príspevkoch 

Na základe podpísanej darovacej zmluvy (príjem finančných prostriedkov) nadácia zaúčtuje príspevok ako vznik pohľadávky 
a v prospech účtu výnosov. Prijatie prostriedkov na bankový účet nadácia zaúčtuje v prospech účtu banky a ako zánik pohľadávky. 

Pri poskytovaní prostriedkov na základe podpísanej zmluvy o finančnom príspevku nadácia zaúčtuje grant na ťarchu účtu nákladov 
a v prospech účtu záväzkov voči prijímateľovi grantu. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa účtujú na ťarchu účtu 
nákladov a v prospech účtu záväzkov voči prijímateľovi grantu všetky schválené granty, aj tie, ktoré nie sú, ku dňu účtovnej závierky, 
vyplatené. 

 

p) Náklady 

Pri vzniku nákladovej položky nadácia zaúčtuje náklad na ťarchu príslušného nákladového účtu a v prospech účtu záväzkov. 

 

q) Príspevky prijaté ako percento zo zaplatenej dane z príjmov 

V zmysle opatrenia MF SR zo dňa 14. novembra 2007 č. MF/24342/200-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania 
a účtovej osnovy pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené za účelom podnikania, nadácia účtuje príspevky prijaté 
ako percento zo zaplatenej dane z príjmov na ťarchu účtov v bankách a v prospech účtu výnosov. Zostatok príspevku z podielu 
zaplatenej dane, ktorý bude spotrebovaný v nasledujúcom účtovnom období sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, 
účtuje v prospech účtu Výnosy budúcich období. 

 

(4) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky a rezervy. 

Opravné položky sa tvoria na základe zásady opatrnosti ak je opodstatnené predpokladať, že došlo k zníženiu hodnoty majetku oproti jeho 
oceneniu v účtovníctve. Opravná položka sa účtuje v sume opodstatneného predpokladu zníženia hodnoty majetku oproti jeho oceneniu 
v účtovníctve. 
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Čl. III 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

 

(1) Prehľad o stave a pohybe dlhodobého hmotného majetku účtovnej jednotky. 

 Samostatne hnuteľné 

veci a súbory hnuteľných 

vecí 

Obstaranie 

dlhodobého hmotného 

majetku 

Poskytnuté preddavky 

na dlhodobý hmotný 

majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie – 

stav k 1.1. 

21 408   21 408 

prírastky     

úbytky     

presuny     

Stav k 31.12. 21 408   21 408 

Oprávky – stav k 1.1. 9 277   9 277 

prírastky 4 281   4 281 

úbytky     

Stav k 31.12. 13 558   13 558 

Opravné položky – stav 

k 1.1. 

    

prírastky     

úbytky     

Stav k 31.12.     

Zostatková hodnota     

Stav k 1.1. 12 131 0 0 12 131 

Stav k 31.12 7 850 0 0 7 850 
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Prehľad o pohybe  dlhodobého hmotného majetku za predchádzajúce účtovné obdobie je uvedený v nasledovných tabuľkách: 

 Samostatne hnuteľné 

veci a súbory hnuteľných 

vecí 

Obstaranie 

dlhodobého hmotného 

majetku 

Poskytnuté preddavky 

na dlhodobý hmotný 

majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie – 

stav k 1.1. 

21 408   21 408 

prírastky     

úbytky     

presuny     

Stav k 31.12. 21 408   21 408 

Oprávky – stav k 1.1. 4 995   4 995 

prírastky 4 282   4 282 

úbytky     

Stav k 31.12. 9 277   9 277 

Opravné položky – stav 

k 1.1. 

    

prírastky     

úbytky     

Stav k 31.12.     

Zostatková hodnota     

Stav k 1.1. 16 413 0 0 16 413 

Stav k 31.12 12 131 0 0 12 131 

  

Nadácia obstarala dlhodobý hmotný majetok – pódium (scénu) v celkovej hodnote 21 408 EUR. 

 (2) Prehľad o významných položkách krátkodobého finančného majetku a  o ocenení krátkodobého finančného majetku  reálnou hodnotou ku 

dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, pričom sa uvádza vplyv takéhoto ocenenia na výsledok hospodárenia účtovnej jednotky. 

Krátkodobý finančný majetok Stav na konci bežného účtovného 

obdobia 

Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia 

Pokladnica 0 0  

Bežné bankové účty 107 478 197 788 

Spolu 107 478 197 788 

 

(3) Prehľad o významných položkách nákladov budúcich období 

Položky nákladov budúcich 
období z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Prírastky Úbytky 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Schválené príspevky na podporu 
v nasledujúcich rokoch 

 

876 

 

59 

 

-876 

 

59 
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Zostatok účtu tvorí prístup k IT portálu. 

 (4) Opis a výška zmien vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku podľa položiek súvahy za bežné účtovné obdobie, 

a to:  

a) opis základného imania, nadačného imania v nadáciách, výška vkladov zakladateľov alebo zriaďovateľov, prioritný majetok v neziskových 

organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby, prevody zdrojov z fondov účtovnej jednotky a podobne; za jednotlivé položky sa 

uvádza stav na začiatku bežného účtovného obdobia, jednotlivé prírastky, úbytky, presuny a zostatok na konci bežného účtovného obdobia, 

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 
6 638    6 638 

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 

6 638    6 638 

vklady zakladateľov      

prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa 
osobitného predpisu 

     

Fond reprodukcie 
     

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia majetku a 
záväzkov 

     

Fondy zo zisku 

Rezervný fond 
     

Fondy tvorené zo zisku 
     

Ostatné fondy 
     

Nevysporiadaný 
výsledok hospodárenia 
minulých rokov 

343 932   -165 861 178 071 

Výsledok hospodárenia 
za účtovné obdobie 

-165 861 
 

-138 594  165 861 -138 594 
 

Spolu 
184 709 

 
-138 594  0 46 115 

 

 

 (5) Opis a výška cudzích zdrojov, a to 

a) údaje o jednotlivých druhoch rezerv, ktoré tvorí účtovná jednotka; uvádza sa stav rezerv na začiatku bežného účtovného obdobia, ich tvorba, 

zníženie, použitie alebo zrušenie počas bežného účtovného obdobia a zostatok rezervy na konci bežného účtovného obdobia, pričom sa uvedie 

predpokladaný rok použitia rezervy, 

Druh rezervy 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Tvorba rezerv 
Použitie 
rezerv 

Zrušenie alebo 
zníženie rezerv 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Audit 1 200 1 680 1 200  1 680 

Rezervy spolu 1 200 1 680 1 200  1 680 

Predpokladaný rok použitia rezervy je 2024. 
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b) údaje o významných položkách na účtoch 325 -  Ostatné záväzky; uvádza sa začiatočný stav, prírastky, úbytky a konečný zostatok podľa 
jednotlivých druhov  záväzkov, 

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Finančné príspevky fyzickým 
a právnický osobám 
krátkodobá časť 

10 425 
 

659 533 
 

668 358 2 800 4 400 
 

Finančné príspevky fyzickým 
a právnický osobám 
dlhodobá časť 

2 800 
 

0 
 

0 -2 800 0 
 

 

(6) Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období 

Položky výnosov budúcich 
období z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 
Prírastky Úbytky 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Nepoužitý príspevok z podielu 
zaplatenej dane prijatý v r.2022 

 

0 

 

 

 

0 

 

0 

 

 

Čl. IV 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 (1) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a iných ostatných výnosov.  

Prijaté peňažné dary z toho: 1 584 000 

- ESET, spol. s r.o. 1 460 000 

        -       Prijaté príspevky od fyzických osôb: 124 000 

- Prijaté príspevky od právnických osôb 0 

Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane: 22 047 

Prijaté nepeňažné dary       0 

SPOLU 1 606 047 

 

Z prijatých darov bola významná čiastka určená na pomoc Ukrajine, a to dar vo výške 500 000,- EUR od spoločnosti ESET, spol. s r.o.. 

 

 (2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov, nákladov na ostatné služby, osobitných nákladov a iných ostatných nákladov.  

Náklady na ostatné služby z toho: 1 162 615 

       Organizovanie Eset Science Award 1 113 328 

Dary: 0 

Poskytnuté príspevky z toho: 576 574 

Iným účtovným jednotkám 523 485 

Fyzickým osobám z toho: 53 089 

Vzniknuté nároky z príspevkov splatné v budúcnosti 2 800 
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(3) Účel a výška použitia podielu zaplatenej dane. 

Účel použitia podielu zaplatenej dane Použitá suma z bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného obdobia 

Použitá suma bežného 
účtovného obdobia 

Vzdelávanie 0 9 597 

Zdravotníctvo & charita 0  6 950 

Rôzne 0  2 500 

Kultúra 0 2 000 

Veda a výskum – Eset Science Award 0 1 000 

Spolu 0 22 047 

 

 (4) V účtovnej jednotke, ktorá má povinnosť overenia účtovnej závierky audítorom, sa uvedie vymedzenie a suma nákladov za účtovné obdobie 
v členení na náklady za 

a) overenie účtovnej závierky, 

b) uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky, 

c) súvisiace audítorské služby, 

d) daňové poradenstvo, 

e) ostatné neaudítorské služby. 

 

Jednotlivé druhy nákladov za Suma 

overenie účtovnej závierky 1 680 

uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky  

súvisiace audítorské služby  

daňové poradenstvo  

ostatné neaudítorské služby  

Spolu 1 680 

 

Čl. V 

Ďalšie informácie 

 

Koncom januára 2022 vznikol konflikt na Ukrajine. Nadácia Eset pokračovala aj v roku 2023  v poskytovaní finančnej pomoci a  dobrovoľníckymi 
aktivitami aj v spolupráci so spoločnosťou ESET, spol. s r.o.. 

Čl. VI 

Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, do dňa 
zostavenia účtovnej závierky 

 

Po dni ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, t.j. po 31.12.2023 nenastali žiadne významné skutočnosti, ktoré by ovplyvnili jej správnosť. 

V čase zverejnenia tejto účtovnej závierky Správna rada Nadácie nezaznamenala významný vplyv na činnosť Nadácie. Kvôli vzniku a šíreniu 
nových mutácií vírusu sa pandemická situácia neustále mení,  a preto nie je možné predvídať budúce účinky a dopady, avšak vedenie Nadácie 
pokračuje v monitorovaní potenciálneho dopadu a podnikne všetky možné kroky na zmiernenie akýchkoľvek ďalších negatívnych účinkov na 

organizáciu a jej aktivity. 
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